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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Havendo número regimental,

declaro aberta a 9ª reunião da Comissão Parlamentar de Inquérito destinada a apurar a

regularidade do contrato celebrado entre a CBF e a Nike. Informo que encontram-se

sobre as bancadas cópias das atas das 7ª e 8ª reuniões. Indago se há necessidade de

leitura das referidas atas.

O SR. DEPUTADO RONALDO VASCONCELLOS - Solicito dispensa, Sr.

Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Está dispensada a leitura das atas.

Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discuti-las, em votação. Os

Deputados que as aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovadas as atas

das 7ª e 8ª reuniões ocorridas ontem. Comunico aos Srs. Deputados que foram recebidos

pela CPI os seguintes documentos: ofício do jogador Roberto Carlos, solicitando a

designação de nova data para o seu depoimento, tendo em vista que não foi liberado pelo

clube Real Madrid em virtude de estar participando da Copa dos Campeões da Europa e,

no dia 22, embarcando para o Japão, onde disputa um torneio mundial interclubes. Nós

fizemos chegar ao jogador Roberto Carlos a informação de que, em função desses

compromissos e de uma provável multa que o jogador sofreria por ausentar-se sem a

permissão do seu clube, que nós encontraríamos um meio de tomar o depoimento do

jogador Roberto Carlos numa data que não causasse esse tipo de prejuízo financeiro ao

jogador. Recebemos também ofício da Traffic Marketing Esportivo, informando que não

pretende ajuizar ação perante o Supremo Tribunal Federal para questionar a quebra de

sigilo fiscal e bancário imposta àquela empresa e à pessoa física do Sr. José Hawilla e

requerendo que os dados fiscais e bancários tenham seu exame limitado aos membros
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da Comissão, impedindo a sua divulgação a terceiros, estranhos à CPI. Eu vou ler, mais

uma vez, essa segunda parte do ofício enviado pelo Sr. José Hawilla, porque isso enseja,

além de um parecer da própria Comissão, da Assessoria Jurídica da Comissão, também

uma atitude dos Parlamentares diante de determinadas informações que nos são

oferecidas por pessoas físicas e jurídicas e suas implicações para o desempenho dessas

empresas ou dessas pessoas nas suas funções, quer empresariais ou de

responsabilidade privada. O ofício da Traffic informa que não pretende ajuizar ação

perante o Supremo Tribunal, para quebra... para a questão da quebra de sigilo etc., etc.,

e requerendo que os dados fiscais e bancários tenham seu exame limitado aos membros

da Comissão, impedindo a sua divulgação a terceiros estranhos à CPI. Diante desse

comunicado enviado pelo Presidente da Traffic, a Presidência vai solicitar à Assessoria

Jurídica da Comissão o comportamento mais adequado da CPI, dos seus membros,

porque todas as informações enviadas a esta Comissão são informações para os

integrantes da CPI e, ao lado do parecer jurídico, também o comportamento de cada um

dos membros da Comissão, a partir da Presidência. Comportamento esse que, a despeito

do parecer da Assessoria Jurídica, me parece que o mais adequado me parece — é que

algumas informações que não impliquem necessariamente na prática de irregularidades,

na prática de crime ou na prática de qualquer outra ação passível de investigação ou de

punição pela Justiça, se forem informações fornecidas que não impliquem na quebra de

nenhuma dessas relações, do meu ponto de vista, independente do parecer jurídico da

Comissão, essas informações não devem ser tornadas públicas. Informações que digam

respeito a segredo comercial ou a interesse privado e comercial de empresa e de

patrocinadores de empresários, que não caracterizem nenhum tipo de crime nem de
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irregularidade, deve, do meu ponto de vista, independente do parecer da Comissão, ser

mantido em sigilo, por uma atitude ética de todos os Parlamentares investidos da função

de investigadores e investidos dessa função pública. Essa é uma opinião, portanto, Srs.

membros da Comissão. Ouviremos o parecer jurídico, ou seja, qual a nossa obrigação e

a nossa responsabilidade perante a Constituição e as leis do País da nossa Assessoria,

mas a mim me parece que, independente do parecer ou da informação da Assessoria

Jurídica, o comportamento de todos os membros desta Comissão em relação a essas

informações enviadas por empresas, por pessoas físicas e por pessoas jurídicas que não

caracterizem interesse público porque não ferem a lei, não devem, em nenhum pretexto e

nenhuma circunstância, serem divulgadas. Essa é a minha opinião. Srs. Deputados, esta

reunião foi convocada para definição da agenda dos trabalhos e votação de

requerimentos constantes da Pauta nº 6/00, cujas cópias encontram-se sobre as

bancadas. Passo a palavra, para suas colocações iniciais e para informação sobre o que

pensa do cronograma e do roteiro dos nossos trabalhos, ao Relator, Deputado Silvio

Torres.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Sr. Presidente, Srs. Deputados, ontem,

quando nós iniciávamos a reunião reservada, surgiu, durante os debates, a idéia de se

estabelecer um roteiro conjunto, pelo Relator com a Comissão, porque alguns Deputados

alegavam que nós devíamos traçar um rumo específico, um caminho bastante claro para

essa Comissão através do roteiro de convidados e de depoentes, de depoentes e

testemunhas. Nós temos já definidas e aprovadas várias audiências, vários convocados

pra audiências públicas e temos também pra serem votados diversos pedidos de

informações a entidades e a órgãos. O Deputado Eurico Miranda levantou na reunião de
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ontem que nós deveríamos, primeiro, estabelecer um roteiro com aqueles convocados já

aprovados para, posteriormente, então, estabelecermos um novo roteiro à frente, com

aqueles que seriam aprovados na reunião de ontem, que passou a ser reunião de hoje.

Eu queria, antes de passar a minha posição sobre isso, ouvir dos Deputados se a

intenção da maioria da Comissão seria exatamente essa, porque nós temos uma série de

requerimentos aqui de convocação que surgiram depois da aprovação daqueles primeiros

requerimentos e que pode ter surgido, inclusive, por necessidades verificadas durante as

audiências que nós realizamos durante os nossos trabalhos e que, por essa razão,

devem merecer, talvez, uma aprovação mais rápida pra que a gente possa estar, de uma

maneira muito dinâmica, atualizando os nossos trabalhos. Então, eu queria, Sr.

Presidente, antes de apresentar qualquer proposta de roteiro, definir exatamente essa

decisão junto com os demais Deputados da Comissão.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Deputado Silas Câmara, com a

palavra.

O SR. DEPUTADO SILAS CÂMARA - Sr. Presidente, Sr. Relator, nobres

Deputados, eu gostaria, Sr. Presidente, de insistir naquela posição que ontem foi

colocada por mim na audiência pública em que eu solicitei a V.Exa. que os requerimentos

de informação, não os de convocação de pessoas, que eles, independente de nós

elaborarmos agenda em cima de requerimentos já aprovados, eles fossem aprovados,

porque as informações demandam tempo e elas não se conflitam com a agenda das

pessoas já convocadas, dos requerimentos já convocados. E como o Relator abriu a

possibilidade de ouvir também a sugestão da Comissão sobre esse andamento também,

eu queria também adicionar a possibilidade, e pode até ser que este não seja o momento,
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porque talvez as informações ainda não desenharam de forma que desse conteúdo pra

isso, mas eu já percebo, por exemplo, que na nossa Comissão alguns assuntos já se

tornam assuntos que criam volume que, se nós tivéssemos direcionamento de grupo de

trabalho, já poderia se evoluir de forma mais positiva. Por exemplo, nós já tivemos aqui

na Comissão o assunto do passaporte, que foi levantado. Portanto, passaporte é um

assunto que de agora pra frente nós vamos tratar dessa forma. Maior prova disso é que

esta Comissão já mandou dois Deputados ao exterior pra poder levantar as informações.

Foi levantado o caso Ronaldinho, que é o esclarecimento sobre a Copa do Mundo etc.

Foi-se levantado aqui o assunto das Federações, relação Federação/CBF. Como esses

recursos são distribuídos? E por que tem Federação quebrada? Uns recebem muito,

outros não recebem nada. E o próprio contrato da Nike/CBF que, em contextos globais,

estão separados desses assuntos. Então, eu observo que... o Deputado Eurico Miranda

mesmo fala, se nós não tomarmos um rumo... Se houver a composição dessas

subcomissões, na realidade os rumos vão ser tomados dentro da própria subcomissão,

porque eu entendo que, em termos globais, nós vamos continuar ouvindo todas as

pessoas, mas não tem uma comissão formando opinião sobre cada assunto, em cada

audiência pública e o conceito que cada um convidado está tentando formar sobre nós.

Então, na realidade, se houvesse essas comissões, existiriam blocos de Deputados

tratando desses assuntos especificamente, colhendo de todos os convidados aqui

assuntos específicos que dizem respeito àquela subcomissão que ele está

desenvolvendo, formando opinião e colhendo informações dessas pessoas. Então, eu

queria insistir nessa sugestão, até porque eu acho que isso vai ser uma forma muito

positiva de ajudar a relatoria e a direção desse trabalhos. Quando o Relator, por exemplo,
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vai tratar de determinados temas, ele vai ter ali cinco, seis Deputados com ele,

determinado tema sendo tratado, discutindo um rumo daquele tema e colocando, assim,

essas subcomissões elaborando, assim, um roteiro de trabalho de cada assunto

específico que está se abrindo nesta Comissão. E, por último, Sr. Presidente, eu queria

também sugerir a V.Exa. que esta Comissão fizesse uma visita, de forma oficiosa, ao Sr.

Ministro da Justiça, pra que nós pudéssemos ter do Ministério da Justiça alguns rumos,

algumas orientações que nós poderíamos adotar nesta Comissão, para facilitar, como foi

feito lá na CPI do Narcotráfico, o depoimento de algumas pessoas que teriam interesse

em abrir informações pra essa Comissão e que têm dúvida sobre o que isso provocará na

frente etc. Então, eu quero deixar essa sugestão e quero insistir nessa elaboração de

grupos de trabalho, senão subcomissões, mas grupos de trabalho que possam, dentro do

contexto geral, ficar responsável por determinados assuntos, pra que, assim, não se

dissesse, por exemplo, que na Comissão está muito vago. Se houver esse grupo de

trabalho, todo depoente que vier aqui, todo informante que vier aqui, toda testemunha

que vier aqui e falar sobre todos os assuntos, alguém vai estar colhendo essa informação

pra formar um conceito geral e depois dizer assim: “Não tem nada vago, está amarrado

cada qual no seu grupo de trabalho” e todas as informações que forem dadas serem

realmente úteis. Eu, por exemplo, até agora ouvi muito, mas sinceramente eu não tenho

opinião formada sobre absolutamente nada. Se eu ler os depoimentos e as atas, eu vou,

com certeza, saber o rumo do que nós estamos querendo, mas de assuntos específicos,

cada vez que chega uma pessoa aqui, na minha cabeça, está solto. E se houver esses

subgrupos, subcomissões, com certeza, quando essa pessoa vier aqui e este Deputado

perguntar sobre este assunto, eu vou estar tranqüilo de que está amarrado em uma
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subcomissão esse assunto e não vou também procurar querer saber de tudo um pouco e

de muito nada. É uma sugestão. Eu agradeço muito. Inclusive, quero parabenizar a forma

democrática como a direção desta CPI, a relatoria tem se portado em ouvir as sugestões

dos Deputados.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Obrigado, Deputado Silas Câmara.

Com a palavra o Deputado Eurico Miranda. Eu vou estabelecer um limite de tempo para

que os senhores possam usar da palavra, para que todos tenham a possibilidade de

fazê-lo. Vou limitar o tempo em...

 O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Trinta segundos.

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Três minutos.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Presidente, eu até não... eu queria

estabelecer aqui um diálogo com o Relator, até pra gente ver que caminho... Minha

intenção é a seguinte: o Relator pretende, por exemplo, nós já colocamos pra se ouvir o

Ricardo Teixeira posteriormente. Mas é intenção do Relator ouvi-lo este ano ainda ou

não? Que é pra eu começar a formular...

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Bom, eu vou, então, dizer...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Não, é só...

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Não, eu acho que vou dizer pra todos qual

que é a minha intenção. Quem sabe, dessa forma, a gente economiza as perguntas.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - É porque eu queria estabelecer alguma

coisa em cima de qual era a intenção do Relator. Eu tenho algumas considerações a

fazer e acho que pra gente agilizar, eu tenho sugestões, mas não sei qual é a intenção do

Relator.
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O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Bom, olha, a minha intenção e a intenção

que eu tenho... uma idéia que eu tenho dividido com o Presidente, é estabelecer quatro

prioridades pro nosso trabalho, de imediato. A primeira delas, obviamente, é o contrato.

Nós queremos obter todas as informações possíveis que nós pudermos obter do contrato.

E temos aí uma seqüência de depoimentos que nós achamos importantes nesse período

pra ouvir, pra colher. Nós queremos também tratar com prioridade da questão dos

passaportes falsos, da questão da transferência, o tráfico de jogadores para o exterior.

São dois assuntos que nós já assumimos como iniciativa desta CPI. E queremos, ao

mesmo tempo, dar uma prioridade ao exame da documentação já pedida aos órgãos do

Governo, ou seja Receita Federal e Banco Central, e podemos estar trabalhando em

cima dessas informações. São as quatro prioridades que nós temos que trabalhar. Agora,

dentro do roteiro que eu imagino, Deputado Eurico Miranda, nós não temos a intenção de

ouvir o Sr. Ricardo Teixeira agora, nós ainda queremos trabalhar um pouco mais, obter

mais informações para ouvi-lo mais à frente.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Bom, em cima disso, eu queria colocar o

seguinte: dentro das prioridades, o contrato da Nike. Eu acho fundamental, para que se

aprofunde no contrato da Nike, que nós temos aqui o depoimento do representante da

Nike, que participou da... e o mais rápido possível, e do intermediário no contrato, que é o

Sr. J. Hawilla. Então, nós vamos ter ali, vamos deixar o caso, no caso do Ricardo Teixeira

pra... Porque ele vai nos dar inclusive informações pra, depois, em cima do Ricardo

Teixeira, e com isso tem análise dos documentos. Isso com relação à prioridade um do

Relator. Em relação à prioridade dois, eu acho que nós devíamos fazer, aproveitar a

sugestão do Deputado Silas Câmara, pra gente poder ser ágil, e realmente um grupo
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cuidar especificamente desse caso, que é um caso seriíssimo e eu sei que é uma das,

pra não dizer a prioridade maior do Presidente, no sentido de que pudesse ali ser ouvido

por essa... até por esse grupo que fosse designado, e depois, se necessário, ouvir pela

Comissão integral, pra ter celeridade no trabalho que vai ser desenvolvido. Porque se nós

formos tratar um dia aqui do passaporte falso, no outro dia da... nós vamos ficar, como

disse o Deputado Silas Câmara, realmente... Temos o depoimento do caso do

Ronaldinho. Eu acho que isso não pode ficar da maneira como ficou, se impõe que, feita

a comparação do depoimento do Zagallo e dos médicos, se impõe a convocação.

Havendo, como me pareceu, acho que agora é só checando as notas taquigráficas e as

gravações, mas ficando comprovada a contradição, acho que se impõe uma nova — aí,

sim — convocação do treinador Zagallo. E o mais rápido possível.

O SR. DEPUTADO CORAUCI SOBRINHO - E os médicos?

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Os médicos é posterior, se ele vier

confirmar, vamos saber quem mentiu. Pareceu para nós, pareceu pra nós, ao menos no

depoimento, que os médicos foram, usaram de toda a sinceridade. E pareceu, pareceu

não, nos deu a certeza de que... eu não quero dizer que o Zagallo mentiu, mas eu quero

dizer que o Zagallo se esqueceu de muita coisa. Pode ser que agora, na convocação, ele

realmente diga as coisas que efetivamente aconteceram e aí nós vamos nos dar por

satisfeitos. Ele não pode é ter vindo aqui, ter dito uma coisa e a gente depois ouve um

outro depoimento e não bate uma coisa com a outra, de pessoas que estavam ligadas.

Então, é uma das...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Para concluir, Deputado Eurico

Miranda.
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O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - O mal é que a gente nunca tem tempo.

Esse é o que é o problema. Agora, eu acho que é fundamental também, quer dizer, que

para isso, se se estabelecer esse roteiro, nós só aprovemos requerimentos que estejam

envolvidos diretamente com essas prioridades. E outros requerimentos que não estão

envolvidos com essas prioridades, eles são postergados, são passados para uma outra

reunião. Então, a minha proposta concreta, pro Relator, estando plenamente de acordo

com esse norte aí que o Relator está passando, é que, ao se aprovarem os

requerimentos, só se aprovem os requerimentos ou não daqueles diretamente ligados a

essas prioridades. E os outros, como nós temos feito em reuniões já passadas, nós

passemos... não é o caso de ser deselegante com o nosso colega que propõe, mas que

nós passemos para uma outra oportunidade, quando nós já tivermos estabelecido outro

norte. É isso.

O SR. DEPUTADO SILAS CÂMARA - Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Deputado Silas Câmara.

O SR. DEPUTADO SILAS CÂMARA - O nobre Relator colocou quatro pontos aqui

que eu acho bastante pertinentes e interessantes, mas eu gostaria de apelar a V.Exa.

para que se incluísse um outro ponto, porque o que originou, na realidade, a instalação

desta CPI, embora seja a relação do contrato Nike/CBF, foi justamente a crise do futebol.

Todo mundo sabe disso, que em função das constantes crises, quis-se se examinar o

que estava acontecendo com esse contrato, porque o contrato era bom demais para todo

mundo, mas para o futebol não dava resultado, na realidade. E se sabe muito bem que

nos Estados, Sr. Relator, é de fundamental importância que as federações estejam bem

para que o futebol no Estado ande bem. E a relação entre a CBF e as federações, em
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termos de critério de distribuição de recursos, de apoiamentos, de apoio técnico e outros

itens, são elementos geradores de incompetência na produtividade lá nos Estados.

Incompetência não é bem a palavra, mas falta de apoio. E eu queria que, se fosse olhado

com bons olhos por V.Exa., que fosse incluído aqui nesses quatro pontos mais um ponto,

e qual seria? Relação CBF e federações de futebol. E aí nós incluiríamos tudo,

incluiríamos critérios de distribuição dos recursos que a CBF tem, porque é arbitrário

dizer que a CBF recebe uma fortuna como essa e chega, só porque o Estado do Amapá,

como foi colocado aqui pelo Deputado Eurico Miranda, é um pequeno Estado, 5 mil reais,

e num grande Estado chega a cem mil reais, esquecendo-se que nos grandes Estados os

patrocinadores compram as cotas de patrocínio por um absurdo de milhões e no Estado

do Amapá não tem ninguém que vá financiar nada. Então, eu queria apelar que fosse

colhido isso, para que nós pudéssemos fazer sugestões sobre critérios que devam ser

aplicados na distribuição desses recursos e de apoios até técnico etc., administrativo,

para que esses Estados que hoje não são grandes expoentes do futebol brasileiro

possam ter sua oportunidade.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Tem a palavra o Sr. Deputado

José Rocha.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Sr. Presidente, eu queria uma informação a

respeito se a CBF já mandou os adendos do contrato que foram denunciados pela Folha

de S.Paulo. Segunda pergunta, eu perguntaria ao Relator quais são os depoimentos já

confirmados, quais os depoimentos já confirmados.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Desculpe, Deputado José Rocha,

eu precisava da... para informar a primeira questão de V.Exa. Pode dizer qual é a

segunda questão.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - A segunda: quais os depoimentos

confirmados?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Deputado José Rocha, quanto à

primeira questão, nós estamos... eu assinei, acabei de assinar ofício endereçado ao Sr.

Ricardo Teixeira do seguinte teor: “Tendo em vista o não cumprimento integral do Ofício

nº 03/00, de 18 de outubro do corrente ano, pelo qual requisitou-se o envio de cópia do

contrato celebrado entre essa Confederação e a empresa Nike, com todos os seus

adendos, intimo V.Sa. a enviar a esta Comissão todos os instrumentos que promoveram

modificações ao referido contrato, no prazo de 72 horas, sob pena de incorrer no crime

de desobediência, previsto pelo art. 330 do Código Penal brasileiro. Atenciosamente,

Deputado Aldo Rebelo, Presidente da CPI”. Esse ofício está sendo enviado hoje ao

Presidente da CBF. Quanto à segunda questão de V.Exa., amanhã nós temos o

depoimento do jogador Edmundo, que ocorreria em conjunto com o jogador Ronaldinho,

que, alegando solicitação de transferência por razão de tratamento médico na França,

teve essa solicitação deferida ad referendum da Comissão pela Presidência. A mesma

coisa acontecendo com o jogador Roberto Carlos, que, alegando compromissos na

Europa e no Japão pelo seu clube, também ad referendum da Comissão, orientei a

Secretaria a encontrar uma data adequada à intimação do jogador e me parece que são...

que é esse o único depoimento confirmado. Nós temos, para a próxima semana ainda,

uma resposta do ex-Ministro Pelé, com quem nós mantivemos contatos para encontrar
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essa data, porque o dispensamos da convocação da última terça-feira em função de

chegada recente de viagem ao exterior, em função de ausência de dias de agenda para

essa semana, porque os depoimentos já haviam sido confirmados para terça e para

quinta-feira. Nós solicitamos que o ex-Ministro fizesse o seu depoimento na próxima

semana. Mas até agora também isso não nos foi confirmado.

(Intervenção inaudível.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Eu sei. Agora, o que me parece

importante é que essas datas restantes, antes do recesso, do meu ponto de vista, nós

deveríamos ao mesmo tempo... Vou dar essa contribuição como forma de organização

dos trabalhos. É evidente que o Relator e os senhores têm toda a liberdade para...

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Sr. Presidente, só para fechar esse ciclo de...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Perfeitamente, Deputado José

Rocha.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - O Américo Farias e o Fábio Koff não foram

convocados ainda?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Há requerimentos de convocação

para ambos, mas ainda não foram aprovados.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - É importante que seja, para...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Certamente, porque diante dos

últimos depoimentos a presença do Sr. Américo Farias e do Sr. Fábio Koff torna-se uma

questão de urgência, para esclarecimento dos fatos investigados pela CPI. O que eu

acho é que nós, como já andamos com razoável eficácia na investigação do contrato, o

que eu vejo é que nós deveríamos incluir nessas duas próximas semanas pelo menos



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Nome: CPI - CBF/NIKE
Número: 001115/00 TRANSCRIÇÃO IPSIS VERBIS Data: 22/11/00

14

dois depoimentos. Um depoimento que iniciasse o processo de investigação sobre o

tráfico de menores e a presença principalmente de dois dirigentes do Maranhão, um

deles acusado de ser o intermediário de um empresário italiano que age na América

Latina, o senhor Giuseppe Rubulotta, na transferência de jogadores menores para a

Europa. O depoimento deles e de um jornalista de Minas Gerais e outro de São Paulo

ajudariam a CPI a desencadear o processo dessa investigação. E um outro processo

também seria o depoimento dos ex-jogadores Edmar e Careca e do dirigente do União

São João, Sr. José Mário Pavan, e de um procurador do jogador Jedá, é o Sr. Tiroga, que

esses depoimentos nos ajudariam a abrir o processo de investigação e de identificação

da responsabilidade pelo esquema dos passaportes. Eu creio que esses dois...

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Deixa eu concluir, Deputado, eu já

passo a palavra a V.Exa. Eu creio que esses dois depoimentos nós deveríamos incluir

nessa pauta, e depois teríamos que acertar a atividade para o período de recesso. Creio

também que já por sugestão do Deputado Nelo Rodolfo e por opção também do Relator

Silvio Torres, que sugeriu uma audiência pública em São Paulo, nós deveríamos — na

minha opinião — realizar audiências públicas em outros Estados, porque não há somente

o problema das federações. Há também a investigação in loco da situação do futebol,

porque não pode reduzir o futebol ao Rio e a São Paulo, a Vasco, Flamengo, Corinthians,

Palmeiras e por aí afora, ou Cruzeiro e Internacional, o futebol no Brasil é do País inteiro.

Para fazer um levantamento in loco desse esporte em todo o Brasil, nós deveríamos

realizar audiências públicas em alguns Estados, que eu acho que preenche não só as

preocupações do Deputado Silvio Torres, do Deputado Nelo Rodolfo e também a
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preocupação do Deputado Silas Câmara. São essas, assim, em termos de organização

dos trabalhos, algumas impressões que eu gostaria de deixar no transcorrer desse

debate que os senhores haverão de decidir.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Sr. Presidente. Ontem, no programa Espaço

Aberto, da Globo News, o jornalista Sérgio Noronha, ao ser entrevistado pelo

apresentador do programa, Galvão Bueno, ele fez determinadas críticas a essa CPI,

dizendo que essa CPI não era adequada para o que se propõe, que deveria ser

substituída pelo Ministério Público, pela Justiça e tal. Realmente fez um desmerecimento

a essa CPI. Eu acharia que também deveria ser convocado para depor nessa CPI.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Quem deveria ser convocado?

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - O jornalista Sérgio Noronha.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Eu acho que V.Exa. deve

apresentar o requerimento. Me parece, no entanto, sem contradizer V.Exa., que não seja

esta a razão da convocação do jornalista Sérgio Noronha. Eu acho que nós já sofremos

muitas críticas. Essa Comissão, no início das suas atividades, segundo muitos jornalistas,

não teria condições de promover investigação, por razões diversas. Quem sabe por ser

presidida por um Deputado de um pequeno partido, que não tem um peso decisivo no

Congresso; quem sabe por ter um ou outro Deputado, aos olhos de um ou outro

jornalista, ligados ao futebol; quem sabe por não ter a mesma desenvoltura da CPI do

Senado em alguns assuntos. Eu já ouvi, inclusive do próprio Presidente do Senado, que

essa CPI nasceu com dificuldade, que ficou muito tempo arquivada, que estava

enterrada. O meu comportamento até hoje foi de não responder a nenhum dos críticos,

não só em respeito ao direito de crítica, mas porque eu acho que a melhor maneira de
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dizer é fazer. A melhor maneira de provar é realizar. E acho que é isso que devemos

tentar fazer, num espírito cada vez mais coletivo, assumindo responsabilidades

conjuntas, como assumimos ontem. Registro aqui, sem desmerecimento para nenhuma

das outras intervenções, a brilhante participação de V.Exa. na inquirição dos dois

médicos aqui, na noite de ontem. V.Exa. não dignificou apenas o seu mandato, o Estado

que representa, a sua bancada, mas o Congresso Nacional. Todos nos sentimos

representados na forma séria e competente com que V.Exa. fez essas inquirições. Acho

que é esse o nosso trabalho. Se V.Exa. julgar que, de qualquer forma, o jornalista Sérgio

Noronha ou qualquer outro pode dar uma contribuição a esta Comissão, creio que deve

apresentar o requerimento e submetê-lo à apreciação dos Srs. Deputados. Com a palavra

o Sr. Deputado Nelo Rodolfo.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Sr. Presidente, eu queria, de antemão, já

cumprimentá-lo pela seriedade com que V.Exa. tem conduzido os trabalhos, mas foi

levantado aqui, e V.Exa. acabou até explicando que já estava sendo providenciada uma

data para o depoimento do jogador Ronaldinho. V.Exa. colocou até de uma maneira

muito clara. Não querendo repetir o que foi colocado aqui, mas eu gostaria que V.Exa.,

como estamos desenvolvendo este assunto e a sociedade está cobrando uma posição —

o momento hoje da CPI é o caso Ronaldinho, por que ele foi escalado, se a Nike que

colocou, se não foi a Nike, se foi a CBF ou o Zagallo —, a sociedade está cobrando, acho

que seria bom a gente ter pelo menos uma posição em relação a esses depoimentos.

Quando o jogador não pode vir, por exemplo, como é o caso dele, como era o do Roberto

Carlos, teríamos que ter pelo menos uma data para informar a sociedade do andamento

do trabalho, porque senão dá a impressão... por que cobramos aqui algumas pessoas,
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agora está sendo cobrada a presença até do Américo Farias e de outras pessoas

envolvendo o assunto e o centro da questão, que é o jogador, não se sabe se virá neste

mês, no mês que vem ou no ano que vem, depois do recesso. Então acharia bom que ...

e até o próprio Roberto Carlos... O Edmundo vem amanhã, o Dunga, por exemplo, não

sei se foi convocado, deveria ter sido, o Leonardo... Houve uma briga na hora da

apresentação, quando os jogadores se trocavam. O Edmundo jogou a camisa na cara do

Leonardo, se não me engano, porque queria o Ronaldinho. Quer dizer, acho importante

para V.Exa., que tem conduzido junto com o Relator com muita seriedade os trabalhos...

Aliás, uma coisa que não me preocupa mais, porque a CPI tem sido muito questionada

ao longo do tempo e ela só vai mostrar a que veio com a seriedade do trabalho que está

sendo conduzido, com a seriedade dos depoimentos, as perguntas que estão sendo

formuladas pelos Deputados. Então, acho que não deve existir uma preocupação da CPI

em relação... porque estamos em meio a pessoas sérias, estamos trabalhando e

queremos o melhor. Gostaria que V.Exa. procurasse, através da sua assessoria, pelo

menos marcar a data do depoimento desses jogadores, para que a gente encerrasse

esse ciclo e, aí, sim, iniciaríamos um novo ciclo de investigações. Obrigado, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - A Presidência agradece a

sugestão de V.Exa., e ela será encaminhada, de ofício, pelos canais competentes da

Comissão, no sentido de que as datas sejam marcadas e a Comissão seja informada da

possibilidade para esses depoimentos. Com a palavra o Deputado José Mendonça

Bezerra.

O SR. DEPUTADO JOSÉ MENDONÇA BEZERRA - Sr. Presidente, quero dar

meu testemunho. V.Exa. acabou de falar que é um Deputado de um partido pequeno, por
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isso, talvez... quero dar meu testemunho da imparcialidade, da maneira correta como

V.Exa. está conduzindo os trabalhos aqui. Isso, para mim, é um motivo de satisfação.

Quero dizer que o objetivo deve ser amplo, no sentido de encontrar caminhos para o

futebol brasileiro. Senti ontem, com muito pesar, com muita tristeza, que esse objetivo

estava sendo um pouco desviado, porque alguns colegas queriam forçar o Zagallo a

acusar fulano, beltrano. Acho que isso não é uma condução correta. Acho que aqueles

que vêm aqui para prestar seu depoimento, seu testemunho, têm que ser conduzidos da

maneira como V.Exa. conduziu, como eu disse hoje, que se não fora a maneira, vamos

dizer, tranqüila como V.Exa. conduziu, a reunião de ontem não teria terminado bem. Por

isso que acho que o objetivo maior, a meu ver, é encontrar um caminho e não — vamos

dizer — o propósito de não termos que condenar por antecipação o Sr. Ricardo Teixeira.

Isso não existe. Acho que isso está errado, a meu ver. O caminho não é esse, o caminho

é procurar encontrar uma saída para o futebol brasileiro com a ajuda, com a colaboração

de todos, inclusive do Sr. Ricardo Teixeira. Esta é a minha opinião.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Muito obrigado, Deputado José

Mendonça Bezerra. A Presidência acolhe o elogio de V.Exa. como um gesto de

generosidade da sua parte.

O SR. DEPUTADO JOSÉ MENDONÇA BEZERRA - Estou fazendo justiça a

V.Exa.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Muito obrigado. Deputado Sérgio

Reis, com a palavra V.Exa.

O SR. DEPUTADO SÉRGIO REIS - Sr. Presidente, Sr. Relator, queria sugerir a

esta Casa, a esta Comissão, em virtude de uma opinião, do anseio da população
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brasileira em procurarmos solucionar o mais breve possível esse problema da CPI sobre

o caso Nike e em virtude da dificuldade que se está se encontrando de se conversar com

o jogador Ronaldinho e com o jogador Roberto Carlos, queria sugerir à Mesa que talvez

fosse possível uma Comissão externa, talvez cinco, seis membros desta Casa, ir à

França para poder, talvez, fazer essa acareação do Ronaldinho com o Roberto Carlos.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - A Presidência, do ponto de vista

dos nossos trabalhos, não vê a necessidade da realização dessa diligência, Deputado

Sérgio Reis. De qualquer forma, respeita a opinião de V.Exa. V.Exa. pode fazê-la por

meio de requerimento regimental, mas a minha impressão é que temos condições, no

andar das investigações, de aguardar o momento apropriado para que os dois atletas, um

até por só ter o impedimento de tratamento de saúde, que pode ser liberado a qualquer

momento, e o outro por ter também uma situação de férias do trabalho de jogador, que

dentro desse prazo façamos a audiência pública com a presença dos jogadores. Com a

palavra o Deputado Corauci Sobrinho.

O SR. DEPUTADO SÉRGIO REIS - Sr. Presidente, só para concluir, e seria talvez

também a oportunidade que teríamos de visitar até a clínica, conversar com os médicos a

respeito do que foi feito naquele dia, qual foi realmente o posicionamento dos médicos da

clínica naquele momento na França.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Acrescenta V.Exa. um outro

elemento da sua proposta, que modifica, em parte, o objetivo inicial, e V.Exa. pode

fazê-lo por requerimento escrito a esta Comissão. Com a palavra o Deputado Corauci

Sobrinho, já inscrito há duas inscrições anteriores e que, por lapso desta Presidência, só

agora tem a palavra concedida. Com a palavra V.Exa.
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O SR. DEPUTADO CORAUCI SOBRINHO - Obrigado, Sr. Presidente. Aguardar

V.Exa. é sempre muito saudável, porque, com certeza, a gente aprende sempre. Queria

também cumprimentar V.Exa. pela forma serena como vem conduzindo os trabalhos —

equilibrada, ponderada, que já é da característica de V.Exa. — e também o nobre

Relator. Queria colocar uma questão para a reflexão de V.Exa., do Relator e dos demais

Deputados. Ouvi a colocação do Relator de que pretende adiar, aguardar mais um pouco

para a convocação do Presidente da CBF, Dr. Ricardo Teixeira, porque pretende, com

isso, acumular mais dados, mais informações que podem ser úteis no momento da

convocação. Ouvi também a sugestão de V.Exa. de que na próxima semana, nas

semanas seguintes, esta CPI deveria enveredar pelo caminho de convocar pessoas ou

entidades que pudessem começar a esclarecer essa questão do tráfico de menores,

enfim, essa questão que nos aflige a todos. Mas queria ponderar a V.Exa. o seguinte.

Chamamos aqui o técnico Mário Jorge Lobo Zagallo e os médicos Lídio Toledo e

Joaquim da Matta para que pudéssemos iniciar o caminho, perseguir o caminho que é a

essência desta CPI, que é saber se há interferência ou não, se houve ou não, da Nike

sobre a escalação da Seleção Brasileira, sobre questões de jogos, se eles marcaram

jogos ou não marcaram. Queria propor à reflexão de V.Exa. que, nesta linha que

começamos ontem de ouvir o Técnico Zagallo e os médicos, pudéssemos, colocássemos

na nossa linha de convocação o Presidente da Nike ou seu preposto e o Presidente da

Traffic, que é uma empresa que tem, evidentemente, interveniência no contrato, porque

senão vamos abandonar uma linha de investigação, que começou ontem e foi importante,

e abrir uma outra, que é também importante, mas que não guarda uma relação direta,

digamos, com aquilo que aconteceu ontem aqui ou aquilo que é, digamos, a base do
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nosso processo investigatório. Portanto, gostaria, sem embargo de imaginar que a vinda

do Presidente da CBF possa ser procrastinada por causa de uma estratégia, acho isso

importante, mas isso não nos impediria que talvez já fizéssemos a convocação,

tentássemos agendar a vinda do Presidente da Nike e do Presidente da Traffic, porque

com isso vamos manter a linha de processo investigatório que começamos ontem, se não

vamos, de certa maneira, interromper este processo, abrir uma outra frente de trabalho,

que é das mais importantes mas que tem que ter o seu momento nesta CPI. Então,

gostaria de colocar isso à reflexão de V.Exa., do Relator e dos Srs. Deputados.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Sr. Presidente...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Com a palavra o Deputado

Ronaldo Vasconcellos.

O SR. DEPUTADO RONALDO VASCONCELLOS - Sr. Presidente, Sr. Relator,

Srs. Deputados, queria tentar objetivar um pouco esta nossa reunião — tentar, não é? O

Relator propôs quatro idéias macro, ótimas idéias, o Deputado Eurico sugeriu o caso

Ronaldinho, também é uma ótima idéia, o Deputado Silas Câmara propôs a idéia CBF e

as federações. Então teríamos aí seis macrotemas que conseguiríamos dividi-los para os

membros desta Comissão tranqüilamente, para que cada um estude mais, a cada grupo

de três, ou dois, ou quatro, como determinar V.Exa. e o Relator. Fiz um apanhado rápido.

Parece que temos ainda, tirante a reunião de amanhã, mais seis reuniões possíveis de

terça e quinta, terça e quinta, até o dia 14/12. Queria sugerir a V.Exa. que não hoje

talvez, mas na próxima semana já termos fechado nosso calendário de trabalho durante

esse período até o dia 14 de dezembro. E é lógico que se não formos convocados

extraordinariamente, como hoje, estaremos presentes. Então, queria objetivar nesse
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sentido: apoiar os seis macrotemas e essas datas definirmos até dia 14 e apoio a idéia

das audiências públicas nos Estados.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Deputado Eurico Miranda.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Sr. Presidente, quero voltar novamente e

insistir dentro da colocação do Deputado Co...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Corauci Sobrinho.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Nunca digo o nome dele direito, ele vai

reclamar de mim, você diga por mim: Corauci Sobrinho. Tenho esse problema de dicção.

O SR. DEPUTADO CORAUCI SOBRINHO - Isso foi depois dos 3x0 do Palmeiras

sobre o Vasco. Antes, não tinha não.

O SR. DEPUTADO SÉRGIO REIS - Não, foi do Flamengo.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - A verdade é a seguinte: insisto na

colocação, que é fundamental, é fundamental que esta Comissão ouça o Presidente da

Nike ou o representante que participou do contrato e o J. Hawilla, que já estão

convocados. Acho perfeito que nós temos que ouvir, podemos ouvir nesses dias todos

aqueles que o senhor colocou em relação ao problema desse tráfico de menores e

passaportes falsos. Essas pessoas todas aqui podem ser ouvidas, acho que em dois dias

ou em duas reuniões, sem nenhum problema, nós podemos, acho que é fundamental.

Agora, eu tenho um requerimento, que vai ajudar muito, juntando esses contratos, que é

a participação do representante da ISL...

(Intervenção inaudível.)

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Foi a empresa que negociou com a

FIFA; foi a empresa que negociou com... que participou da... Tem muitas informações a
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dar em relação aos contratos da Nike, da maneira como funciona, nós, não tenha a

menor dúvida, que tem alguns contratos celebrados com clubes brasileiros e com

empresas, inclusive com a própria Nike e que pode nos dar subsídios importantes naquilo

que nós queremos esclarecer. Portanto, Sr. Presidente, objetivando, eu acho que é

fundamental que nós ouçamos ainda este ano o Presidente da Nike ou o representante, o

Presidente da Traffic e esse representante da ISL, além de todos aqueles que V.Exa.

nominou em relação ao... Não sei o que é que está acontecendo, mas acho que para nós

seria importante, mas também pode ficar para o ano que vem, se não tiver data para o

ex-Ministro Pelé comparecer. Agora, quero levantar uma questão sobre o negócio das

federações. Eu acho que o problema das federações, isso de ouvir a federação no local é

importante para o local e não vai trazer a todos os Deputados a informação que se

necessita. Eu acho que pelo menos dois que nós já temos aqui, no caso do Presidente

Farah e no caso do Presidente Onaireves Moura do Paraná, seria importante que até no

mesmo dia, mesmo que depois tivesse a audiência no Estado, que eles aqui estivessem

para dar para todos os Deputados um panorama de como funciona essa ligação

CBF/Federações, porque muitos Deputados estão enganados aqui. O Deputado Silas

Câmara se enganou quando pensou que a CBF dá algum dinheiro para a Federação

Paulista; não dá nada. Dá algum dinheiro para a Federação do Rio de Janeiro; não dá.

Dá para a Federação de Minas; não dá. O problema não é esse. O problema é... Ele está

colocando como se distribuísse muito para uma federação e pouco para outra federação.

O que nós precisamos é ter essas informações aqui primeiro até para que, depois, nós

possamos partir para aquilo que V.Exa. disse, em defesa do futebol em todos os Estados,

em defesa da não-elitização do futebol, que alguns estão aí preconizando, que nós
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devemos — aí, sim — começar, dentro das informações que nós temos, a fazer essas

audiências nos Estados, já colocando diante das dificuldades. Eu às vezes extrapolo, Sr.

Presidente, do meu tempo etc. mas...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - V.Exa. lembrou bem. Aliás, já

extrapolou. Pode concluir, Deputado Eurico Miranda.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Eu tenho um conhecimento disso que a

maioria dos Deputados não têm. E é no sentido de colaborar para que os Deputados se

informem, porque não adianta a gente pensar que a coisa funciona de uma maneira

quando ela funciona de outra.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Deputado Nelo Rodolfo.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Sr. Presidente, só a título de

esclarecimento, eu havia feito um requerimento, e o próprio Deputado Eurico Miranda

acabou mencionando, da convocação do Sr. Farah para que nós o ouvíssemos em São

Paulo. E a minha intenção, na verdade, era até no apressamento dos trabalhos, para se

evitar, por exemplo, estão se convocando aí, não sei quem está convocando aqui toda a

Diretoria da CBF. Eu falei: por que que não vamos ao Rio, quatro, cinco Deputados, já se

ouve toda a Diretoria, se coloca um local e se ouve. Então, para que... Como essa idéia,

e V.Exa. tem recebido muito bem essa idéia, o próprio Relator, como essa idéia não

amadureceu ainda na Comissão, eu vou pedir a V.Exa., se é regimental, a retirada do

requerimento, do meu Requerimento nº 93/00, e para que o Sr. Farah seja ouvido aqui

em Brasília mesmo, não tem problema nenhum. Eu apenas tentei sugerir à Comissão,

para que ela fosse até mais ágil. Nós vamos trabalhar até o dia 14 de dezembro, nós

poderemos ir ao Rio de Janeiro, poderemos ir a São Paulo, os próprios Deputados de



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Nome: CPI - CBF/NIKE
Número: 001115/00 TRANSCRIÇÃO IPSIS VERBIS Data: 22/11/00

25

São Paulo, os outros que estivessem interessados. Mas, lamentavelmente, não estamos

encontrando esse tipo de compreensão. Então, como não há ainda esse

amadurecimento, essa idéia ainda não alcança a maioria dos Deputados, peço a V.Exa.

que retire o item XXIII, o Requerimento 93/00.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Deputado Nelo Rodolfo...

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Deputado José Rocha.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Sr. Presidente, só para o andamento dos

trabalhos na tarde de hoje, é que o Relator sugerisse a pauta, o roteiro para ouvir os

próximos depoentes e que, após aprovado esse roteiro do Relator, nós pudéssemos aí

apreciar os novos requerimentos que estão na Ordem do Dia. Só para nós podermos

acelerar os trabalhos.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - V.Exa. tem razão. Eu agradeço a

lembrança. Antes de passar a palavra ao Relator, Deputado Silvio Torres, eu gostaria de

dizer aos Deputados Nelo Rodolfo, Eurico Miranda e Silas Câmara que as audiências nos

Estados deverão ser realizadas não apenas para inquirir aquele ou outro convocado,

como é o caso do Sr. Farah, lá em São Paulo, ou a Diretoria da CBF, no Rio de Janeiro.

A minha impressão, pode ser uma impressão ingênua ou sonhadora, é que algumas

audiências públicas, em alguns Estados, devem ser realizadas para que a Comissão

possa conhecer mais de perto e de maneira mais profunda a situação do futebol no

Estado. Eu gostaria de saber no Piauí ou em Alagoas ou em Santa Catarina, por

exemplo, quantos campos de várzeas existem; se há campos de futebol nas escolas, se

há campos de futebol nos conjuntos habitacionais; se há uma política de promoção do
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esporte por parte do Estado, da Prefeitura, da Secretaria da Educação; como é a vida,

não de um grande clube no nível do Estado, ou do Vasco ou do CRB, mas a vida de um

pequeno clube no interior do Estado; como é que sobrevive, como é que funciona, como

é que se protege os talentos jovens que aparecem no futebol de cada Estado. É essa a

preocupação que eu tenho e que justifica a realização dessas audiências, porque para

além dessa CPI apontar um ou outro responsável por uma ou outra irregularidade, o que

vai ficar de mais permanente é o que ela possa contribuir como rumo, como mudança de

mentalidade para...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - V.Exa. tem razão.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - ...a vida do esporte e do futebol no

nosso País.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - V.Exa. tem toda a razão.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - E por essa razão eu acho que

devemos realizar...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Menos aquelas importantes. Essas

outras todas. V.Exa. tem toda a razão. Mas a Federação de São Paulo e a Federação do

Paraná, que estão convocadas, devem vir depor aqui.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Claro.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - E todas as outras V.Exa. tem razão...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Perfeitamente, perfeitamente.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - ...plena razão.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Então, dito isso eu...

O SR. DEPUTADO LUIS BARBOSA - Sr. Presidente.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Com a palavra V.Exa., Deputado

Luis Barbosa.

O SR. DEPUTADO LUIS BARBOSA - Sr. Presidente, aproveitando a questão das

federações, no meu caso de Roraima, nossa Federação lá tem vinte anos que tem um

Presidente — vinte anos! Então, é um cargo vitalício. (Risos no plenário.) Então, é o

seguinte: eu tenho um projeto, que já está na Comissão de Justiça, que é para mudança

dos votos, quer dizer, o próprio jogador vai votar no Presidente da federação. Esse

projeto, inclusive, hoje fui atrás do colega Deputado para poder ele relatar logo para ver

se sai esse ano. Então, eu não sei o que é que tem dentro das federações. Se é uma

caixa preta, se tem muito dinheiro, porque eu nunca vi na minha vida. Inclusive, eu

passei, uns quatro anos atrás, tentando ser o Presidente da Federação. Eu não consegui,

eu não consegui. Veio lá que era 4 a 4, 4 a 4. Quando eu chegava bem pertinho, o Sr.

Ricardo Teixeira ligava para Presidente da Federação, mandava os equipamento, não sei

se acontece isso. Então, eu quero fazer um apelo a V.Exa. que olhe para o nosso Estado

de Roraima e também a Região Norte, porque...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Com certeza, Deputado Luis

Barbosa. Com certeza.

O SR. DEPUTADO LUIS BARBOSA - Eu agradeço... Então, muito obrigado, Sr.

Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Com certeza essa situação será

investigada.

O SR. DEPUTADO LUIS BARBOSA - Muito obrigado.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Passo a palavra ao Deputado

Silvio Torres.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Bom, em primeiro lugar, Sr. Presidente, eu

também quero dar minha opinião sobre a questão das federações, começando pela

proposta levantada pelo Deputado Silas Câmara, para dizer que eu também considero

muito importante que a gente possa estar tratando disso o mais rapidamente possível.

Mas eu temo que nós abramos um leque amplo demais para uma Comissão que, muitas

vezes, possa não ter tanta gente assim disposta a fazer o trabalho permanente, em cima

de determinados assuntos. E queria dizer que nós já iniciamos esse processo, digamos

assim, de centralização dos trabalhos na questão dos passaportes, como lembrou V.Exa.

Queria pedir que...

(O Presidente faz soar a campainha.)

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Obrigado, Sr. Presidente. Que nós já

iniciamos esse processo de centralização com a questão dos passaportes, existem dois

Deputados desta Comissão, hoje, já viajando, tratando desse assunto. Nessa questão já

levantada também, na questão da transferência de menores, jogadores para o exterior,

certamente nós vamos precisar também ter o auxílio de Deputados que se concentrem

nisso. Provavelmente, nessa questão das federações tenhamos que fazer a mesma

coisa, mas eu gostaria de manter esses quatro temas que eu elenquei como prioritários,

pelo menos até o final dos nossos trabalhos, que vai ser agora no dia 14, porque senão

nós não teremos como trabalhar nesse período com tantos assuntos assim. De um lado,

alguns querendo que nós nos concentremos mais ainda na questão da escalação do

Ronaldinho, da interferência da patrocinadora na escalação da seleção; e, de outro lado,
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outros, como V.Exa., querendo ampliar mais o nosso leque de trabalho. Então, eu queria

propor, nesse sentido, que nós deixássemos para nossa segunda etapa de trabalho, que

eu considero que no dia 14 de dezembro nós encerremos a nossa primeira etapa de

trabalho, o envolvimento de outros assuntos dentro dessa pauta de prioridades, que nós

estamos elencando hoje. Essa é a primeira parte da resposta que eu dou a V.Exa. Eu

queria dar mais uma, o senhor fez mais propostas, o senhor fez uma outra proposta

também além dessa, não fez? Qual foi?

O SR. DEPUTADO SILAS CÂMARA - As duas propostas que nós fizemos foi a

distribuição de tarefas, que o senhor já acabou de falar. Eu queria só dizer para V.Exa.

que, na realidade, quando eu coloquei esta relação CBF, federações, critérios, etc., etc.,

eu não quis dizer que fosse agora, até dia 14, mas eu quis entender que o que está

sendo aprovado aqui, em termos de roteiro, ele é um roteiro mutável. Vai ser aprovado

aqui e vai ser a rota até o final: quatro pontos, cinco pontos principais. Então, o que... o

que eu estava sugerindo a V.Exa. era que os pontos, os objetivos, fossem traçados de

agora até o final da Comissão. Ou seja, são seis pontos? São. Agora, a distribuição da

prioridade, aí V.Exa., com certeza, iria nos conduzir a essas prioridades. E...

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Compreendo.

O SR. DEPUTADO SILAS CÂMARA - E a segunda sugestão que foi dada foi que

nós fizéssemos uma Comissão e fôssemos ao... Ministro da Justiça, para que nós

ouvíssemos dele, entrássemos num acordo com o Ministério da Justiça, para saber que

tipo de situação nós poderíamos conduzir com as pessoas que têm informações e que

vão surgir, procurando V.Exa. e dizendo: “Eu tenho esta informação, tenho este
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documento, mas que garantia eu tenho para que eu possa me balizar se eu me exponho

ou não”.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Exatamente, Deputado Silas. E estava aqui

tentando me lembrar dessa colocação, que eu acho...

O SR. DEPUTADO JOSÉ MENDONÇA BEZERRA - Sr. Relator.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Vamos ao roteiro.

O SR. DEPUTADO JOSÉ MENDONÇA BEZERRA - Sr. Relator.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Não, eu não terminei ainda, Deputado José

Rocha, espera um pouquinho só, por favor. Eu acho que nós devemos efetivamente

procurar facilitar de toda a maneira possível a colaboração da sociedade para com os

nossos trabalhos. A imprensa, de uma certa forma, já vem fazendo isso de modo muito

importante, mas eu acho que muitas pessoas, ligadas ou não ao futebol, pessoas

comuns, torcedores comuns, gostariam de estar também nos auxiliando. E nós vamos

procurar a forma mais rápida, mais eficiente, mais objetiva de conseguir isso.

Independentemente, Deputado Silas Câmara, da posição do Ministério da Justiça, eu

acho que nós poderíamos já em nível de Comissão deliberar como deixar acessíveis os

nossos meios de comunicação a toda a sociedade. Isso eu vou trocar uma idéia com a

assessoria da Comissão e ver se nós podemos fazer isso o mais rápido possível.

O SR. DEPUTADO JOSÉ MENDONÇA BEZERRA - Sr. Relator. Silvio.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Eu queria ainda...

O SR. DEPUTADO JOSÉ MENDONÇA BEZERRA - Deputado Silvio.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Pois não.
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O SR. DEPUTADO JOSÉ MENDONÇA BEZERRA - Eu quero me solidarizar com

o Deputado Silas Câmara, porque eu acho que ele tem razão. Da maneira que está

sendo conduzida a coisa, se não tiver... não chamar, como eu disse hoje ao Presidente, o

feito à ordem, daqui a pouco nós vamos querer convocar Zidane para explicar por que fez

aqueles gols contra o Brasil.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Deputado Mendonça, acho que V.Exa. não

estava presente quando nós elencamos aqui as prioridades da Comissão. Então, depois,

talvez, a gente possa informar ao senhor. Eu queria, então, dizer ao Deputado Silas

Câmara que a nossa idéia, então, é até o recesso nós nos concentrarmos nessas quatro

prioridades. Evidentemente, não vamos esgotá-las, não há como esgotá-las até esse

período. E depois, na segunda fase, talvez antes de nós encerrarmos os nossos

trabalhos, estaremos discutindo as prioridades para a próxima etapa de trabalho. Porque

o senhor deve reconhecer que poderemos ter novas propostas e novos fatos agora,

durante o decorrer dos trabalhos, e que ao tempo todo nós estaríamos fazendo as

mudanças necessárias, incluindo ou excluindo, dependendo das nossas prioridades.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Sr. Relator, quantas datas nós temos

para audiência até o dia 14?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) - Seis datas.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Só posso fazer uma resposta de uma vez

só.

O SR. DEPUTADO SILAS CÂMARA - Eu queria, eu queria insistir... Mas o

microfone está sem som, Sr. Presidente. Eu queria insistir, Sr. Presidente, Sr. Relator, no

direcionamento de uma pauta definitiva para Comissão. O senhor veja bem uma coisa: o
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que nós estamos dizendo aqui é que nós vamos aprovar uma pauta agora e que, daqui a

dois meses, vamos sentar aqui para aprovar uma nova pauta. É o que eu estou

entendendo, porque se esta pauta aqui ela é pertinente, se ela tem lógica...

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Ela não é definitiva, de forma nenhuma,

Deputado Silas Câmara. Não é definitiva, nós não temos limitações para nossa pauta...

O SR. DEPUTADO SILAS CÂMARA - Mas temos tempo, Sr. Relator.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - E todos os fatos que surgirem e forem do

interesse desta Comissão ou não, nós vamos levá-los à investigação. Nós, de forma

nenhuma, queremos esgotar a nossa pauta em cima desses quatro pontos. São os

pontos prioritários para essa primeira fase do trabalho.

O SR. DEPUTADO SILAS CÂMARA - Sr. Presidente, Sr. Relator, veja bem uma

coisa, eu vi quando foi implantada esta Comissão. Ficou claro que a preocupação era o

futebol brasileiro. Eu lhe pergunto, de coração, procurar saber se Ronaldinho entrou no

campo dopado ou não dopado, com licença médica, é passado, senhor. Eu estou falando

de futuro, uma investigação entre CBF e federação, e vocês estão dizendo que isso não é

prioridade, se a prioridade é uma conclusão de futuro do futebol.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Eu acho que o senhor não tá entendendo...

O SR. DEPUTADO SILAS CÂMARA - O que vai ajudar o futuro do futebol...

(Intervenção ininteligível.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) - Deputado José Mendonça, por

favor.

(O Presidente faz soar a campainha.)
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) - Eu acho, Deputado, V.Exa. faça

por escrito um requerimento, sugerindo até um roteiro de trabalho. Agora, nós não

podemos tirar do Relator a condução dos trabalhos. Então...

O SR. DEPUTADO SILAS CÂMARA - Também não pode ser antidemocrático, Sr.

Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) - Mas tem sido democrático, tenho

até conversado com V.Exa.

O SR. DEPUTADO SILAS CÂMARA - Eu estou discutindo, não estou impondo

nenhuma coisa, eu estou colocando minha sugestão.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) - Tenho até conversado. Eu sou

partidário, tenho defendido até V.Exa. na questão do próprio roteiro, mas o Deputado, o

Deputado Silvio Torres tá preparando isso. E nós temos que ter um encaminhamento, até

o dia 14 de dezembro, e, evidentemente, nós vamos ter o roteiro dos trabalhos. Tem a

palavra o Relator, Deputado Silvio Torres.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Sr. Presidente, eu vou falar, acho que pela

última vez, ao Deputado Silas Câmara o seguinte: em momento algum eu estou dizendo

que nós não vamos dar a importância e nem a prioridade às federações, por uma razão

muito simples, Deputado Silas Câmara: eu sou o autor do requerimento que pediu a

quebra do sigilo bancário das federações. Então, eu acho que V.Exa. não está

entendendo o que eu estou dizendo e talvez esteja, com isso, tendo uma idéia de que

nós não estamos querendo tratar desse assunto, o que absolutamente não é verdade. O

que eu quero dizer é que nós temos essas prioridades, continuaremos a incluir outras
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prioridades, e, certamente, a prioridade que V.Exa. está dizendo será incluída num futuro

próximo.

O SR. DEPUTADO RONALDO VASCONCELLOS - Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) - Eu quero só lembrar aos Srs.

Deputados que nós vamos ter votação no plenário dentro de mais alguns minutos. Então,

a gente poderia apressar as considerações para que a gente tenha...

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Sr. Presidente, foi dada a palavra ao Relator

para apresentar a sua pauta. Até agora o Sr. Relator não apresentou. Quero saber por

quê.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) - V.Exa. quer apresentar a pauta?

Ele tem sido interpelado por todos. Por favor, Sr. Relator.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Bom, então, nós temos ouvido as

sugestões, várias sugestões que nós ouvimos. Elas procuram contemplar a expectativa

que os membros da Comissão têm com relação aos trabalhos até o dia 14/12. Dentro

disso, dentro das prioridades elencadas, eu queria sugerir que, na próxima semana, nós

iniciássemos o trabalho de investigação sobre o tráfico de menores para o futebol no

exterior, ouvindo, na terça-feira, os dois jornalistas que fizeram as denúncias, seja o

jornalista do Estado de Minas e o jornalista da TV Bandeirantes. Que, na quinta-feira,

nós pudéssemos ouvir dois convocados, cuja convocação não foi votada, porque nós

votaríamos hoje, que seriam o Sr. Américo Farias e Sr. Fábio Koff, dando continuidade

aos interrogatórios de ontem. Na semana seguinte, na primeira semana de dezembro, a

minha sugestão é ouvir, desde que confirmado, o ex-Ministro Pelé e, na quinta-feira,

quando os nossos companheiros Deputados já tivessem voltado da sua viagem de
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Portugal e Itália e tivessem o seu relatório, nós pudéssemos estar ouvindo as pessoas

envolvidas na questão dos passaportes falsificados. Na última semana do trabalho, no dia

12 e dia 14, a minha proposta é que nós ouvíssemos, em função da interferência ou não

da patrocinadora na escalação da Seleção, ouvíssemos o técnico Wanderley

Luxemburgo e, no dia 14, último dia, ouviríamos um representante da Nike. Esse é o

roteiro e a proposta...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Presidente, eu queria falar...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Deputado Eurico Miranda, V.Exa.

terá a palavra no momento oportuno. Só quero aqui perguntar ao Deputado Silvio Torres

se, junto com os jornalistas, não seriam ouvidos os dois dirigentes do Moto Clube

envolvidos também... não envolvidos, mas como testemunhas na denúncia da questão

dos menores.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - É, Sr. Presidente, a idéia era ouvir os

quatros. Só estou com um pouco de dúvida sobre o tempo que nós demoraríamos para

promover uma audiência pública...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Se for pela manhã... É pela

manhã?

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - ...e não incorrermos no erro que nós

incorremos ontem, mas eu não tenho nada contra. A idéia era já entrar...

O SR. DEPUTADO RONALDO VASCONCELLOS - Boa idéia, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Perfeitamente. Então, ouviremos

os quatro. Deputado Eurico Miranda, com a palavra V.Exa.
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O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Sr. Presidente, eu queria discordar da...

Deixou de estar incluído: o Presidente Farah e o Onaireves, que era importantíssimo que

os dois estivessem no dia...

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Cabe?

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Cabe. Eu não sei, eu não sei por que

que eu tenho que ouvir o Wanderley Luxemburgo.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Só um minuto. A opinião de V.Exa.

é que...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Não, a minha opinião é a seguinte: a

forma como vai dispor, para mim, o Relator teria toda a condição de fazê-lo. Dentro das

prioridades estabelecidas, dois dias das seis datas que nós temos seriam destinados a

ouvir os envolvidos com o problema de passaporte, como foi ali.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Já está certo isso.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Bom, um outro dia para ouvir Nike e ISL.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Já está comportado no...

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - O senhor está fazendo uma proposta ou o

senhor está relembrando a minha proposta?

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Não, não, eu estou propondo.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Está propondo.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Estou fazendo uma proposta dentro da...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - O Relator já propôs a Nike. O

senhor queria que acrescentasse a ISL?
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O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - É. No outro dia, ter o depoimento do Sr.

J. Hawilla e, num outro dia, ter o depoimento do Presidente da Federação Paulista e o

Presidente da Federação Paranaense. E sobra uma data para que o Relator, se quiser

ouvir o Américo Farias, o Fábio Koff, o Wanderley... Porque eu acho que nós vamos ter...

Por que razão? Eu concordo plenamente que é assunto da maior importância nós

tratarmos do problema dos passaportes falsos, do tráfico de menores etc., mas nós não

vamos desenvolver nada do contrato se nós não ouvirmos as duas pessoas, o que foi

discutido aqui: Nike e J. Hawilla, que são os dois envolvidos, que foi a Traffic.

Acrescentou-se a ISL até por subsídio maior de nós termos aqui que ele tá envolvido no

contrato com a Nike. Agora, se falou em federações. Estão aprovadas as convocações. E

por que não trazer num dia os dois Presidentes de federação para nós termos já

condições de desenvolver na frente...

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Deputado, me dá um aparte...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Por favor, Deputado Silvio Torres.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Presidente, eu só queria dar o aparte para

nós não podermos...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Está bom.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - V.Exa. ainda não encerrou a sua

intervenção, Relator?

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Não, Sr. Presidente. Não sei o que que o

senhor gostaria que eu fizesse.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Não, eu estou perguntando o

seguinte: se V.Exa...
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O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - O que o senhor quer que eu faça eu faço.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Não, eu quero perguntar se o

senhor já encerrou a apresentação de sua proposta.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Eu estou querendo o aparte do Deputado

Eurico Miranda para dizer o seguinte...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Com todo prazer.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - O Deputado Eurico Miranda havia

concordado com as prioridades que nós elencamos. E, entre essas prioridades, não

estava a questão das federações. Por essa razão, eu não estou entendendo como o

senhor propõe agora que não estava incluído...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Não. Não estavam as federações como?

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Não, não estavam.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - De ouvir o Presidente. Eu até discuti o

fato de não ouvir lá...

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Não agora, Deputado.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - A Presidência pondera ao

Deputado Eurico Miranda que compreenda que a investigação das federações será muito

mais viável, como lembra o Deputado José Rocha, quando chegarem a esta Comissão...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Sim, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - ...as informações resultantes da

quebra do sigilo fiscal e bancário dessas entidades...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Presidente, mas eu não queria... eu

queria... O problema é o seguinte: o que eu estou pretendendo é que, com duas
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federações importantes como a Federação de São Paulo e a Federação do Paraná,

podem trazer a esta Comissão... Eu não estou investigando as federações. O meu

problema não é para investigar a federação. O depoimento desses dois Presidentes é

para eles trazerem a esta Comissão uma série de subsídios que, em cima disso, é que se

pode, depois, desenvolver o trabalho. Eu acho que o depoimento deles aqui é da maior

importância. Nós vamos ficar depois um mês podendo trabalhar em cima do que eles

disserem etc., ou dois meses. Eu não sei por que não se incluir, não se incluir numa data

disponível... O Pelé já está colocado que não viria esse ano. Por que que não vem o Pelé

e vem o...

(Intervenção ininteligível.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Não há nenhum problema na vinda

do Presidente da Federação Paranaense e da Federação Paulista. O que eu pondero a

V.Exa...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Tudo bem, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - ...e espero que V.Exa.

compreenda, é o seguinte...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - É que V.Exa. me disse que o Pelé

estava com dificuldade de vir...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - É verdade.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - E eu entendi aqui, dentro do que o

Relator propôs, se inserisse os dois Presidentes... e segue o roteiro...
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Deputado Eurico Miranda, ouça o

seguinte: V.Exa. tem o direito de manter a sua proposta, e ela pode ser submetida à

votação...

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - A ponderação que eu faço a

V.Exa. é que, em vindo na próxima semana ou na subseqüente, prestar depoimento o

Presidente da Federação Paulista e o Presidente da Federação Paranaense, eles podem

oferecer muitos elementos e subsídios. No entanto, uma semana depois, chegam a esta

CPI as informações decorrentes da quebra do sigilo fiscal e bancário. Eles teriam que

voltar num prazo razoável.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Se se encontrassem...

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Dessa forma, seria razoável que

nós esperássemos para fazer a convocação, quando da chegada dessas informações, o

que não vai acontecer...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - E o Sr. J. Hawilla?

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Pela ordem, o Deputado...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Só para terminar, e o Sr. J. Hawilla? Por

que não?

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Pela ordem, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - O J. Hawilla, a minha impressão é

que também deveríamos esperar as informações decorrentes da quebra de sigilo
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bancário e fiscal da empresa e da pessoa jurídica, da pessoa física, que ainda não

chegou.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Pela ordem, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Deputado Nelo Rodolfo com a

palavra.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - V.Exa., ontem, quando convocou essa

reunião extraordinária, V.Exa. convocou essa reunião para hoje quarta-feira, três e meia

da tarde no seguinte sentido... Presidente!

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Desculpe, Deputado Nelo Rodolfo.

Com a palavra V.Exa.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - V.Exa. convocou a reunião de hoje no

sentido de que se fossem votados esses requerimentos que foram colocados aqui. E

ficou de uma maneira clara, talvez o Deputado Eurico Miranda nem colocasse essa

sugestão de pauta se nós tivéssemos — o que eu tenho cobrado do Relator, com todo

respeito — o roteiro dos trabalhos. Então, nós vamos ouvir semana que vem máfia dos

passaportes, depois vamos ouvir federação, depois volta para CBF, depois vai para

Bahia, depois vai para o Rio Grande do Sul, quer dizer, nós não temos um roteiro,

Presidente. Acho que seria... isso não é roteiro. Isso que V.Exa. está colocando é uma

pauta de depoimentos, são requerimentos que estão sendo votados, e isso não é roteiro.

Roteiro que eu acho é o seguinte: nós temos aqui a CBF, o contrato da CBF; nós temos o

caso das federações; nós temos o caso dos passaportes e milhares de outros casos que

vão surgindo. E, evidentemente, não é um roteiro que terá que ser seguido à risca,

eventualmente podem surgir outros casos inesperados e nós também vamos investigar.
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O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Me permite um aparte?

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Por favor, Deputado.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Poderíamos sugerir à Presidência que fosse

votada agora essa pauta de depoimentos e posteriormente o roteiro, para que

pudéssemos avançar. Se não vamos ficar aqui quatro horas debatendo se é pauta ou se

é roteiro.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Mas esse roteiro, o Deputado Silvio Torres

ficou de apresentar hoje, meu caro Relator. O roteiro e a divisão dos trabalhos.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Deputado Nelo Rodolfo, esse aqui é um

roteiro baseado nos depoimentos que nós queremos ouvir. Nós queremos ouvir essas

pessoas em função de um roteiro que está traçado. Isso aqui tem uma lógica, talvez

V.Exa. não tenha percebido, nós estamos entrando em dois assuntos de investigação

novos, que é a questão dos passaportes, que é a questão do tráfico de jogadores. Isso

faz parte de uma iniciativa da nossa Comissão. Da mesma forma, nós estamos dando

seqüência à apuração do contrato da CBF/Nike, seja para ouvir aqueles que direta ou

indiretamente tenham a ver com esse contrato, que participaram dele, como é o caso do

Zagallo, dos jogadores, ou outros que deverão ser ouvidos também para esclarecer se há

essa interferência ou não. Isso é um roteiro. Eu não sei exatamente o que V.Exa.

imagina, porque eu talvez não esteja entendendo. Então eu aguardaria de V.Exa. que me

esclarecesse o que é o roteiro.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Eu vou colocar a V.Exa. que eu estava na

Presidência no momento e eu procurei até colocar, mas a minha colocação é a mesma

colocação de vários Deputados, é a mesma colocação do Deputado Silas Câmara.
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O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Sr. Presidente!

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Eu acho importante a gente fazer a divisão

dos trabalhos e o roteiro. O que V.Exa. está fazendo, ao que me consta, são

requerimentos, é uma sugestão de pauta de trabalho, não é um roteiro, não é o objetivo

da CPI, as metas da CPI. Por exemplo, eu apresentei já um requerimento de se fazer as

novas leis do esporte brasileiro, quer dizer, nós temos que ter os caminhos para que a

gente tenha os objetivos da CPI. Ontem mesmo, por exemplo, quero lembrar a V.Exa., a

própria CPI do Senado prorrogou os trabalhos dela até 15 de dezembro de 2001. Quer

dizer, mas já tem ali um caminho de trabalho, e nós aqui, o que nós temos aqui é a

convocação de depoimentos, está certo?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Com a palavra o Deputado José

Rocha. Com a palavra V.Exa.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Tentando contemplar as diversas propostas,

eu sugeria ao Relator que na data de convocação que ele dispõe para o Luxemburgo

fosse colocado o Onaireves e o Luxemburgo ficaria para depois, porque aí nós

contemplávamos a proposta de Eurico com as demais propostas. Nós conciliaríamos, e o

Luxemburgo viria depois.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Com a palavra o Deputado Silvio

Torres. Relator, com a palavra V.Exa.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Eu queria dizer o seguinte: em primeiro

lugar, quando eu assumi a relatoria eu disse que pretendia exercê-la da maneira mais

democrática, transparente e junto com todos os membros da Comissão. E eu tenho

procurado fazer isso da forma mais aberta possível. Poderia, se quisesse, e não é minha
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intenção, estabelecer um roteiro de trabalho de acordo com a minha vontade, porque isso

regimentalmente eu tenho direito de fazer. Mas se nós pretendemos levar um trabalho à

frente, acho que é importante que o façamos de uma maneira conjunta. Estou disposto a

aceitar as contribuições de todos os Deputados que vierem desde que elas não

desvirtuem a minha linha de trabalho, porque no final das contas serei eu o responsável

pela elaboração do relatório e respondei por ele perante a opinião pública e perante os

demais Deputados. Então eu acho que, em determinadas circunstâncias, não cabe fazer

concessões, porque não se trata de fazer um arranjo, trata-se de seguir uma linha de

trabalho. E especificamente neste caso, apesar de respeitar a opinião de todos, em

especial do Deputado Eurico Miranda, eu não vejo nenhum motivo para se convocar o

Presidente da Federação Paranaense de Futebol. Eu acho que a questão das

federações, nós teremos que tratá-las de um modo sério, responsável, no tempo devido,

que absolutamente não deve ser agora. A nossa linha de trabalho agora é avançar o

tanto quanto possível na questão do contrato CBF/Nike e ao mesmo tempo abrir duas

novas frentes de trabalho que são de extrema importância para quem se propõe a

investigar os problemas do futebol brasileiro. Então eu queria agradecer a V.Exa. a sua

proposta, mas eu queria insistir que nós seguíssemos essa linha de trabalho que foi

proposta aqui.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Presidente!

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Com a palavra o Deputado Eurico

Miranda.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Eu lamento profundamente. Realmente o

Relator ele não consegue ver onde é que tem a importância porque se nós formos ver a



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Nome: CPI - CBF/NIKE
Número: 001115/00 TRANSCRIÇÃO IPSIS VERBIS Data: 22/11/00

45

importância...eu queria saber onde é que foi a importância do Juca Kfouri vir aqui? Onde

é que foi a importância do Flávio Prado vir aqui? Nós aceitamos uma série de coisas, eu

inclusive tive que engolir muita coisa porque foi dentro de uma linha que era traçada e

que o Relator entendia de ver. Agora, eu não vejo aonde ele vê importância em ouvir o

Wanderley Luxemburgo, a não ser palanque. O que o Wanderley Luxemburgo vai trazer

de contribuição...

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Posso esclarecer?

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - ...que um Presidente de Federação

como o Onaireves Moura, envolvido numa série de problemas, teve problemas com o

INSS, teve até a sua prisão decretada, teve problemas de relacionamento, está sendo

citado na CPI do Senado, pode trazer aqui uma contribuição de efetivamente o que está

acontecendo. O Presidente Farah tem uma federação, enquanto todas as federações não

têm absolutamente nada, a Federação Paulista nada em dinheiro. E pode vir aqui dar

uma contribuição importante. Se nós queremos realmente apurara as coisas, nós

devemos buscar os contrapontos. Não adianta a gente só trazer, não trazer um lado e

não trazer o outro. Se nós estamos aqui para esclarecer é da maior importância... Se ele

não vê no Onaireves Moura, o Onaireves Moura é um ex-Deputado desta Casa,

Presidente de uma Federação Paranaense, esteve envolvido aí numa série de problemas

que nós não podemos saber aqui por que razão aconteceram, em relação ao INSS, nós

estamos preocupados com isso. A mesma coisa o Presidente Farah e nós podemos

adiantar, ah, por que não? Ao mesmo tempo não ouvi, nós estamos ouvindo tudo do

contrato da Nike e não estamos ouvindo quem está envolvido diretamente no contrato. Se

tiver que chamar depois, chama depois. O Sr. J. Hawilla assinou o contrato. Por que
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razão que ele não pode vir aqui? Não me interessa a quebra do sigilo bancário, o que me

interessa no Sr. J. Hawilla é ele vir aqui dizer como participou do contrato, de que

maneira ele foi chamado, se ele foi oferecer, se ele se ofereceu, ou se alguém chamou,

por que ele teve essa comissão, por que não teve uma comissão de menos ou de mais.

Isso que é importante para nós. Nós temos que analisar isso. Então, Sr. Relator, eu

lamento que V.Exa. não veja motivo para convocar essas pessoas, mas insisto, insisto

que essas pessoas deveriam ser convocadas.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Então nós temos que adotar um

procedimento de forma a que tenhamos senão o roteiro completo dos nossos trabalhos, a

apreciação de proposições e idéias que aqui foram levantadas, que eu acho que nós

devemos remeter para uma próxima reunião, que nós tenhamos pelo menos os

depoimentos da próxima semana e da semana seguinte.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Presidente, eu gostaria de uma

informação da Presidência.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Pois não, Deputado Eurico

Miranda.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Porque eu acho que se a discussão foi

feita pela condição democrática do Relator de submeter apenas à discussão, mas se

regimentalmente é o Relator quem traça as pautas de audiência. Eu quero saber isso, se

for eu não vou nem mais discutir o problema. Se isso...

O SR. DEPUTADO SILAS CÂMARA - Sr. Presidente!

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Com a palavra o Deputado Silas

Câmara.
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O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Não, eu...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Eu vou responder a questão de

ordem de V.Exa... Estou consultando a Secretaria da Mesa, Deputado Eurico Miranda,

por favor! (Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Pelo visto até agora a Consultoria

ainda não tem uma opinião, vou consultar mais. Calma, Deputado Relator, porque o

Deputado Eurico Miranda faz uma pergunta procedente e nós temos que...

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Sr. Presidente, pela ordem!

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - A reunião está suspensa por cinco

minutos, e eu solicito a presença dos Srs. Deputados em plenário porque podemos tomar

decisões importantes e tenho informações importantes a passar aos senhores. Por favor,

permaneçam por cinco minutos improrrogáveis.

(É suspensa a reunião.)

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Peço que tomem assento nos

seus respectivos lugares para que a Mesa possa responder a questão de ordem

ensejada pelo Deputado Eurico Miranda.

(Pausa prolongada.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Srs. Deputados, vamos tomar

assento.

(Pausa prolongada.)

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Srs. Deputados, eu solicito a

V.Exas. que tomem assento nos seus lugares para a retomada dos trabalhos.

 (Pausa prolongada.)
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Srs. Deputados, solicito silêncio e

que todos os Parlamentares tomem assento em seus respectivos lugares. (Pausa.) A

proposta de roteiro é prerrogativa do Relator da Comissão. O Deputado Silvio Torres

apresenta a sua proposta de roteiro, apresenta uma pauta de audiência, mediante os

requerimentos aprovados. Por essa razão, a autoridade de apresentar e propor o roteiro e

as audiências é do Deputado Relator. No entanto, segundo a nossa consultoria, nós,

quando encontramos divergências entre o roteiro apresentado e o... a Comissão ou

membros da Comissão, o recurso é submeter à votação. E, em situação extrema,

segundo um dos consultores, a Presidência pode avocar o direito de estabelecer, arbitrar

ou coisa parecida. De qualquer forma, eu creio que ainda não é um parecer definitivo.

Nós vamos, em reunião posterior com a consultoria, formar um juízo mais definitivo, mais

profundo e mais equilibrado sobre esse tipo de impasse. De qualquer forma, diante da

situação criada na Comissão na tarde de hoje, entre a proposta apresentada pelo

Deputado Silvio Torres e a opinião de alguns dos Parlamentares, sobre critério e

prioridade nas audiências a serem aqui aprovadas, o Deputado Silvio Torres vai

apresentar uma proposta de consenso, para que nós tenhamos possibilidade de

prosseguir com os nossos trabalhos. E creio que essa situação poderá ser sanada sem

necessidade da afirmação somente pelo critério da autoridade, quer do Relator ou quer

do Presidente, sem a necessidade do choque — ou da Presidência, ou da Relatoria —

com o Plenário, mas através do debate mais amplo, da consulta mais ampla que nós

temos a possibilidade de fazer junto a todos os membros da Comissão. E creio que nós

teremos oportunidade o mais breve possível para realizar esse debate e tentar traçar um

roteiro de comum acordo pelo menos com a imensa maioria dos Deputados membros
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desta Comissão. Assim sendo, passo a palavra ao Deputado Silvio Torres, que vai

apresentar justamente uma proposta que leve em conta a aprovação dos depoimentos e

a possibilidade da resolução de controvérsias numa próxima reunião. Com a palavra o

Deputado Silvio Torres.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Sr. Presidente, a minha proposta é simples.

Eu quero propor que só deliberemos a agenda da semana que vem e, na semana que

vem, na próxima quarta-feira, a gente faça uma nova reunião e então deliberemos o

restante da agenda até o dia 14/12.

O SR. DEPUTADO CHICO SARDELLI - Quem seria ouvido?

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Apresenta a proposta, Sr. Relator!

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Neste caso nós ouviríamos no dia 28 os

jornalistas Jaeci e Quesada e mais os dirigentes do Moto Clube, sobre a questão do

tráfico de menores. E no dia 30 nós ouviríamos, então, o Sr. Américo Farias e o Sr. Fábio

Koff. E teríamos, para isso, que aprovar hoje o requerimento de proposta do Deputado

José Rocha, que está na pauta.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Sr. Presidente...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Com a palavra o Deputado José

Rocha.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Me permita. Na medida em que nós

aprovemos essa pauta já estaria aprovado o requerimento, implicitamente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Não. A proposta de pauta exige

que os dois requerimentos sejam submetidos à votação.

 O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Sr. Presidente...
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Com a palavra o Deputado Eurico

Miranda.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Sr. Presidente, eu não posso aceitar de

nenhuma maneira a decisão tomada pela Presidência, sob pena de nós não estarmos

fazendo mais nada aqui nesta Comissão. Quando se propõe, quando eu ouço que é uma

prerrogativa do Relator e que ele apresenta de forma democrática a nós, eu fico aqui

duas horas discutindo um assunto que, na verdade, não tinha que discutir nada, porque a

minha opinião não ia valer coisa nenhuma, quer dizer, ia valer se fosse de acordo com a

vontade do Relator, e, no final eu vejo que a decisão — eu esperava que isso não fosse

verdadeiro, fosse apenas a impressão do Relator. Mas eu vi que, no impasse, a gente ia

para votação, mas que ainda há possibilidade da Presidência avocar. Eu tenho uma

proposta na Mesa. Eu não abro mão da minha proposta. Acho que a proposta deve ser

submetida. Se a Presidência entender que não deve aceitar minha proposta, muito bem.

A minha proposta é no sentido que o Sr. Onaireves Moura seja convocado e venha aqui

depor. E venha depor o mais rápido possível, se possível, na próxima quarta-feira. Se

não puder ser nesta semana, no máximo, na outra semana, para dar um tempo. Todas as

outras questões eu abri mão. Não é possível que o Relator não possa concordar, eu

aceitando todas as colocações que o Relator fez. Porque eu estou defendendo aqui um

posicionamento, que foi colocado muito mais pelo Deputado Silas Câmara, da

importância das federações terem uma participação ainda este ano. Foram escolhidos

dois presidentes. Eu não abro mão da minha proposta. Se V.Exa. acha que pode ser

votado de outra maneira, eu tenho que me submeter. Lamento é que eu tenha ficado aqui

duas horas e não tenha valido para nada.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - A Presidência vai encerrar a

presente reunião, sem nenhuma deliberação, e convoca, para amanhã, às 9h, reunião da

Comissão para a deliberação sobre as audiências da próxima semana e da semana

seguinte. Está encerrada a reunião.


